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Título abreviado: (Máximo de 40 carateres)

Título do Artigo em Português
Article’s Title in English

Secção/Tipo de Artigo: (indicar uma das seguintes - artigo original ou artigo de revisão)

Agradecimentos: indicar de acordo com a carta de submissão

Fontes de financiamento: indicar de acordo com a declaração de conflitos/ carta de submissão
Título do Artigo em Português
Resumo

Apresentar um resumo do artigo até ao máximo de 200 palavras. O resumo é apresentado num parágrafo único, devendo apresentar os objetivos, metodologia, principais resultados e conclusões. O resumo deve estar apresentado da forma mais concisa e explícita possível, pois muitas das vezes é a primeira parte de um artigo a ser consultada e é a principal fonte de indexação das bases de resumos/indexação.

Palavras-chaves: três a seis palavras-chave, separadas por vírgulas (“,”), facilmente pesquisáveis em bases de indexação, podendo ser utilizados descritores médicos (MeSH) ou descritores das ciências da saúde (DeCS)

Article’s Title in English
Abstract

Present a summary of the article to a maximum of 200 words. The summary should be presented in a single paragraph and should state the aims, methods, main results and conclusions. The abstract should be presented as concisely and explicitly as possible, since it is usually the first part of an article to be consulted and is the main source of indexing for the abstract/indexation databases.
Keywords: present three to six keywords, separated by commas (","), easily searchable in databases; authors may use Medical Subject Headings (MeSH) or Health Sciences Descriptors (DeCS)
Introdução

Apresentar a introdução do artigo, seguindo uma orientação dedutiva (do geral para o particular). Os autores deverão procurar apresentar um resumo dos modelos teóricos associados e evidências empíricas anteriores, indicando possíveis limitações. A justificação/pertinência do presente estudo poderá suportar-se nas limitações apresentadas.

Os autores poderão apresentar subcapítulos (ver estilo – nível 2), de forma contínua na mesma página, de modo a estruturar a informação e salientar a importância dessas secções.

É essencial o cumprimento integral das normas da APA (6ª edição, 2010). 

Os autores deverão evitar a transcrição integral de textos de outros autores/referências. Contudo, caso isso aconteça, é necessário incluir o texto entre parêntesis e indicar as páginas exatas de citação, após a referência (autor, ano).

O último parágrafo deste capítulo deve conter os objetivos do estudo.
Método

O primeiro parágrafo deste capítulo poderá incluir a caracterização/definição da tipologia e o desenho metodológico do estudo.

Amostra

Caracterizar os participantes do estudo o mais extensivamente possível, indicando suas características (sexo, idade, nível socioeconómico, etc), procedimentos de amostragem e outros aspetos (ex. características da população).

Os autores deverão indicar se foram garantidos o anonimato e confidencialidade dos dados, podendo indicar aqui ou nos Procedimentos, a referência da aprovação prévia por parte de um comité de ética em pesquisa

Instrumentos

Indicar o nome, referência e principais características/indicadores dos instrumentos, métodos de avaliação utilizados. 

No caso de questionários deve-se apresentar o nº de itens, respetivas escalas, formato de resposta e possíveis intervalos para os escores das escalas.

É indispensável a apresentação das propriedades psicométricas de instrumentos que tenham sido validados previamente ou a indicação dessa limitação. 

Procedimentos

Apresentar todos os procedimentos funcionais e operacionais que possibilitaram o projeto e desenvolvimento da investigação. 

Análise estatística

Indicar de modo detalhado os procedimentos de análise estatística utilizados, os quais deverão corresponder aos objetivos do estudo. Apresentar análise de normalidade e justificação para a escolha de testes paramétricos ou não-paramétricos. Identificar o pacote estatístico utilizado e possíveis valores de significância determinados (ex. p< 0.05).

Resultados

A apresentação de resultados deverá ser o mais completa possível, permitindo ao leitor compreender as análises efetuadas.

Os símbolos e unidades de medida devem respeitar o sistema internacional de unidades – SI. Os símbolos estatísticos devem apresentados em itálico, com exceção das letras gregas e letras inseridas numa posição inferior ou superior à linha. A apresentação de operadores aritméticos e relacionais (ex., +, −, =, <, >) deve considerar a inclusão de um espaço depois do símbolo. Alerta-se para a correta utilização do símbolo menos (−), em detrimento do hífen (-).

O ponto deve ser usado como separador decimal, sugerindo-se a apresentação de valores decimais com dois algarismos decimais (ex., M= 21.45 anos).

Os valores de significância (p) devem ser reportados de acordo com o seu valor exato (p= 0.008 e não p< 0.01), assim como, devem ser simultaneamente reportados os tamanhos de efeito (effect sizes) associados.

Todas as tabelas e figuras devem ser identificadas com numeração árabe e uma legenda concisa. A localização destes elementos do corpo do manuscrito deverá ser efetuada no local próprio do texto, através das expressões “inserir tabela número… aqui” ou “inserir figura número… aqui”. O recurso a cores deverá ser evitado.

Discussão

Este capítulo deverá apresentar a interpretação dos resultados do manuscrito à luz dos modelos teóricos e evidência empírica anterior.

Os autores deverão ser tão objetivos quanto possível, evitando o uso da especulação, mas procurando ser ricos nos domínios da teorização.

O último subcapítulo deverá conter as limitações do presente estudo e possíveis sugestões para futuras investigações.

Conclusões

Indicar de forma resumida, as principais conclusões do estudo, as quais devem responder especificamente aos objetivos formulados na investigação.

Referências

Incluir as referências unicamente citadas no artigo, sem parágrafos intermédios, tendo em atenção o limite por secção/tipo de artigo. As normas de estilo APA requerem a apresentação organizada de um conjunto específico de detalhes, sendo obrigatória a citação do nome completo das revistas científicas. Os autores são responsáveis pela veracidade e correção das informações contidas na lista das referências bibliográficas. Sempre que existente, os autores deverão apresentar o identificador de objeto digital (DOI) das referências citadas, no final da mesma.

De modo a facilitar a correta citação de referências, apresentam-se alguns exemplos.
Artigo em periódico científico sem DOI:

Matthews, C. E., Freedson, P. S., Hebert, J. R., Stanek, E. J., Merriam, P. A., & Ockene, I. S. (2000). Comparing physical activity assessment methods in the Seasonal Variation of Blood Cholesterol Study. Medicine & Science in Sports & Exercise, 32(5), 976-984.

Artigo em periódico científico com DOI:

Child, R. B., Wilkinson, D. M., & Fallowfield, J. L. (2000). Effects of a training taper on tissue damage indices, serum antioxidant capacity and half-marathon running performance. International Journal of Sports Medicine, 21(5), 325-331. doi: 10.1055/s-2000-3778

Artigo em periódico científico exclusivamente digital (sem paginação) com DOI:

Bauman, A., Bull, F., Chey, T., Craig, C. L., Ainsworth, B. E., & Sallis, J. F. (2009). The international prevalence study on physical activity: Results from 20 countries. International Journal of Behavioral Nutrition and Physical Activity, 6(1). doi: 10.1186/1479-5868-6-21

Artigo em periódico científico com mais de sete autores:

Hollander, A. P., De Groot, G., van Ingen Schenau, G. J., Toussaint, H. M., De Best, H., Peeters, W., … Schreurs, A. W. (1986). Measurement of active drag during crawl stroke swimming. Journal of Sports Sciences, 4(1), 21-30.

Livro:

Noakes, T., & Granger, S. (2003). Running injuries: How to prevent and overcome them (3ª ed.). Oxford: Oxford University Press.

Livro com editores:

Polidoro, R. J. (Ed.). (2000). Sport and physical activity in the modern world. Boston, MA: Allyn and Bacon.

Capítulo de livro:

Thomas, K. T., Gallagher, J. D., & Thomas, J. R. (2001). Motor development and skill acquisition during childhood and adolescence. In R. N. Singer, H. A. Hausenblas, & C. M. Janelle (Eds.), Handbook of sport psychology (2ª ed., pp. 20-52). New York, NY: Wiley & Sons.

Tabela 1

Resultados sobre o estudo de fiabilidade dos testes

	Testes
	CCI
	Intervalo

	Sargent
	0.98
	0.98 − 0.99

	Salto horizontal
	0.98
	0.94 − 0.98

	Sprint 30 m
	0.80
	0.64 − 0.89

	Deslocamento com mudança de direção
	0.92
	0.85 − 0.96

	Drible test
	0.83
	0.70 − 0.91

	Velocidade de remate
	0.97
	0.94 − 0.97


 Nota: CCI = coeficiente de correlação intraclasse

As tabelas e figuras deverão representar formas concisas de apresentação dos principais resultados, não se devendo repetir os resultados no corpo do texto. As tabelas e figuras poderão ter notas, apresentadas abaixo das mesmas, que contenham informações gerais, específicas ou probabilísticas. Notas específicas deverão ser designadas através de letras minúsculas sobrescritas (inseridas numa posição superior à linha), enquanto as notas probabilísticas devem ser representadas por asteriscos (ex., * p < 0.05, ** p < 0.01).

A largura das tabelas deverá ser dimensionada em 7,5 ou 15,5 cm. No caso das figuras, serão aceites imagens integradas no manuscrito ou em anexo, dos seguintes formatos: jpg, tif, png ou gif. A sua resolução deverá ser igual ou superior a 600 pxl e com dimensões de largura compreendidas entre os 7,5 ou 15,5 cm. Sugere-se o desenvolvimento e formatação das figuras/gráficos em formatos compatíveis com o Microsoft Excel ou PowerPoint. A não possibilidade de edição gráfica destes ficheiros poderá originar uma perda de resolução ou formatação diferente do estilo gráfico da revista Motricidade, com prejuízo para os autores.

As tabelas e figuras deverão respeitar as normas de formatação geral, sendo aceite um tamanho mínimo de letra de 8 pts.

